



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление исполняющей обязанности заместителя главы Миссии США при ОБСЕ Трейси Ньюэлл на заседании Постоянного совета в Вене
2 мая 2024 года

В течение последних двух лет мы документируем совершаемые Россией нападения на Украину и зверства против ее населения. Россия использует для этого невероятный объем ресурсов. Статистические данные, представленные в опубликованном 22 апреля докладе Стокгольмского международного института изучения проблем мира, дают представление о происходящем. В 2023 году военные расходы России увеличились на 24 процента, составив, по оценкам, 109 миллиардов долларов США. Это на 57 процентов больше, чем в 2014 году, когда Россия попыталась незаконно захватить Крым силой. Военные расходы России в 2023 году составили 16 процентов от общего объема государственных расходов.

Стало очевидным, что в предстоящие годы рост военных расходов Кремля негативно повлияет на безопасность в регионе ОБСЕ. Того же самого можно ожидать в связи с созданием Россией международной сети для обеспечения поставок оружия и материалов.

Возьмем, к примеру, Корейскую Народно-Демократическую Республику. С конца прошлого года КНДР поставила в Россию около 11 000 контейнеров с боеприпасами, а также несколько десятков баллистических ракет и пусковые установки для них. Россия неоднократно использовала это оружие для нанесения ударов по инфраструктуре Украины. Мы знаем, что Пхеньян делает это не бесплатно. Нем известно, что КНДР заинтересована в истребителях, ракетах "земля-воздух", бронетехнике, оборудовании и материалах для производства баллистических ракет и других передовых технологиях. Совершенно очевидно, что Россия и КНДР нарушают резолюции Совета Безопасности ООН, участвуя в этих операциях.

Тем временем Иран продолжает поставлять России беспилотники, ракеты класса "воздух-земля" и артиллерийские снаряды. Поставки иранских беспилотников позволяют России продолжать бомбардировки украинских городов и гражданской инфраструктуры. Соединенные Штаты предупредили, что Россия ведет переговоры с Ираном о приобретении баллистических ракет ближнего радиуса действия для использования против Украины и что эти переговоры активно продвигаются.

Россия и Иран укрепляют свои связи также в других областях. Сообщается, что российские государственные энергетические компании заключают соглашения о разработке нефтяных и газовых месторождений в Иране. Москва хранит в Иране

российскую нефть. Укрепляются также прямые связи между банковскими системами двух стран. Учитывая, что Россия и Иран относятся к числу стран мира, в отношении которых действуют наиболее жесткие санкции, это сотрудничество ослабляет наши коллективные усилия по прекращению войны России с Украиной.

КНР и Иран поставляют России оружие, но в наибольшей степени усилению оборонно-промышленной базы России способствует Китайская Народная Республика.

КНР в большом количестве поставляет России станки, микроэлектронику, оптические приборы, технологии для беспилотников и крылатых ракет, а также материалы, которые Россия использует для производства ракетного топлива. Эти материалы восполняют важные пробелы в российском военном производстве и способствуют укреплению оборонно-промышленной базы России.

В 2023 году около 90 процентов используемой Россией микроэлектроники было произведено в КНР. Россия использовала ее для производства ракет, танков и самолетов. В последнем квартале 2023 года почти 70 процентов импортированных Россией станков на сумму около 900 миллионов долларов были произведены в КНР. Пекин также сотрудничает с Россией, помогая совершенствовать спутниковую и другую космическую технику для использования в Украине.

Занимаясь подобной деятельностью, КНР не может претендовать на роль нейтральной стороны в агрессивной войне, которую ведет Россия. Если КНР прекратит поддерживать Россию, Кремлю будет трудно продолжать свои военные действия.

Госпожа Председатель, эта поддержка войны, которую ведет Россия, заслуживает нашего пристального внимания и требует ответных действий. Выступая против войны, которую ведет Россия, и призывая страны к ответу за их действия в поддержку этой войны, мы фактически защищаем Устав ООН, Хельсинкский заключительный акт и международный порядок, основанный на правилах. Мы поддерживаем право всех стран мира свободно выбирать свое будущее в качестве независимых и суверенных государств. Мы поддерживаем Украину.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.